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دیپلمات‌ها

حساسیت را درک نکرده‌اند
علی لاریجانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی، در 
بخشی از سخنانش که هفتم آبان‌ماه در دیدار با برخی 
از اصحاب علوم انسانی مطرح کرده است، گفت: 
»برخی از زعمای سیاسی کشور هنوز حساسیت 
و خطیر بودن موقعیت فعلی را درک نکرده‌اند و به 
راحتی با یکدیگر جدال می‌کنند. این موقف نیازمند 
گذشت و بزرگواری است. نمی‌گویم حق ندارند، اما 
گذشت زمانی معنا دارد که حقی وجود داشته باشد.«  
وی تاکید کرد: »در این شرایط باید از اختلافات عبور 

کنیم و برای تقویت انسجام ملی تلاش کنیم.«

‌اسرائیل توان مقابله 
با موشک‌های ایران را نداشت

رابرت مالی، نماینده ویژه پیشین آمریکا در امور 
ایران، در گفت‌وگو با آلن گرش، روزنامه‌نگار 
فرانسوی گفت: »ترامپ آدم بی‌طاقتی است. او 
توافقی در عرض سه ماه می‌خواست و به آن نرسید. 
البته این ممکن است از سوی نخست‌وزیر اسرائیل 
نتانیاهو به او پیشنهاد شده باشد که دلیل آن در 
فشار نظامی ناکافی نهفته است. شاید ایده یک 
حمله چشمگیر علیه ایران با استفاده از یک بمب 
فوق سنگین برای نابودی تاسیسات اتمی فردو که 
برای اولین بار توسط ایالات متحده انجام می‌شد، 
به نظر او جالب آمده باشد، به‌ویژه آن که در روزهای 
اول، عملیات اسرائیل موفقیت‌آمیز به نظر می‌رسید. 
اما در عین حال او تلاش کرد که جنگ ادامه نیابد.«  
دیپلمات پیشین آمریکایی در توضیح این گفته 
آلن گرش که به نظر می‌رسید بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی می‌خواست جنگ 
را ادامه دهد، با اشاره به ناکارآمدی سامانه‌های 
پدافند هوایی رژیم صهیونیستی در رهگیری 
حملات موشکی ایران گفت: »یک عامل دیگر نیز 
در کار بود؛ اسرائیل توانمندی‌های نظامی برای 
مقابله با راکت‌ها و موشک‌های ایران را نداشت و 
فاقد موشک‌های رهگیر بود. این هم به پایان جنگ 
کمک کرد.«  مالی افزود: »حالا، آیا این فقط دور 
اول حملات بود؟ آیا دورهای دیگری هم در کار 
خواهد بود؟ این به‌کلی بستگی به چیزی دارد که 
در سر رئیس‌جمهور ترامپ می‌گذرد. به نظر می‌آید 
که او مصمم است که به توافقی با ایران دست بیابد. 
او هر روز می‌گوید که این توافق در دسترس است 
و اصرار دارد که تهران از طرح او برای غزه حمایت 

کرده است.«

استقبال از معافیت چابهار
سخنگوی وزارت خارجه پاکستان در واکنش به 
معافیت تحریمی بندر چابهار توسط آمریکا، گفت: 
بسیار صریح می‌گوئیم که ما از هر تصمیمی در راستای 
توسعه اقتصادی و آسان‌سازی تجارت در کشور برادر 
و همسایه جمهوری اسلامی ایران استقبال می‌کنیم. 
طاهر اندرابی جمعه در نشست خبری هفتگی خود 
در اسام‌آباد همچنین افزود: در عین حال ما درباره 
اقدامات آمریکا پیرامون تحریم موضع‌گیری نمی‌کنیم 
و آن را تصمیم مستقل این کشور می‌دانیم. وی درباره 
معافیت هند از تحریم‌های آمریکا نیز گفت: البته 
پاکستان به هند هشدار می‌دهد که نباید از معافیت 
تحریم‌ها برای اقدامات منفی در منطقه و یا پشتیبانی 

از نیروهای تروریستی استفاده کند.

توجهی نداشته‌است. نه‌تنها در حوزه مذاکرات هسته‌ای 
مذاکرات سیدعباس عراقچی نتیجه عکس برای کشور به 
بار آورد بلکه در حوزه‌های دیگر از جمله مسائل منطقه 
و کشورهای همسایه هم دستاوردی در طول مدت ۱۴ 
ماه ریاست دستگاه سیاست خارجی نداشته‌است. ایران 
تقریباً در تمام معادلات منطقه پیرامون خود غایب است. 
تصمیم در مورد پرونده جنگ قره‌باغ و صلح ارمنستان 
و آذربایجان در واشنگتن گرفته‌می‌شود؛ درگیری‌های 
پاکستان و طالبان با وساطت قطر و ترکیه پایان پیدا 
می‌کند؛ ایران هیچ نقشی در فرآیند آتش‌بس غزه ندارد؛ 
سوریه جدید با تنها طرفی که رابطه ندارد، تهران است؛ 
و وضعیت لبنان روزبه‌روز از خواست‌های تهران دورتر 

می‌شود و با نفوذ کشورهای دیگر پیش می‌رود.
روابط ایران و جهان در دوران چهارده‌ماهه وزارت 
سیدعباس عراقچی، بیش از آنکه به سمت مدیریت تعامل 
پیش برود، همانگونه که او گفته بود به سمت مدیریت 
تخاصم پیش می‌رود. اما دیگر فقط آمریکا نیست که 
روابطش با ایران در قالب مدیریت تخاصم شکل‌دهی 
می‌شود. با اضافه شدن سه کشور اروپایی به آمریکا در 
پی ناکامی دستگاه سیاست خارجی جمهوری اسلامی 
ایران در بهبود روابط با اروپا، روزبه‌روز به تعداد کشورهایی 
که قرار است روابط ایران با آنها در قالب مدیریت تخاصم 
پیش برود، افزوده می‌شود. تعداد زیادی از کشورهای 
همسو با غرب پس از ۶ مهر و ادعای سه کشور اروپایی 
مبنی بر بازگشت قطعنامه‌های ۶ گانه تحریمی علیه 
ایران، اعام کردند که به این تحریم‌های بین‌المللی 
پایبند هستند. در اظهارات عراقچی هم هیچ دورنمایی 
برای حل و فصل این مسئله و راهکاری دیپلماتیک برای 
جلوگیری از اعمال تحریم‌ها توسط کشورهای همسو با 
غرب وجود ندارد. عراقچی اواخر مهرماه آب پاکی را روی 
دست همه کسانی که منتظر راهکاری دیپلماتیک برای 
خروج کشور از بن‌بست مذاکرات بودند ریخت و اعلام 
کرد که ایران هیچ راهکار و ابتکار عملی در اختیار ندارد 
و منتظر نشسته‌است تا آمریکا یک پیشنهاد »معقول و 
متوازن« به ایران ارائه کند. عراقچی اواخر مهرماه در 
مصاحبه‌ای با صداوسیما گفت: »فعلًا ما درخواستی برای 
مذاکره از هیچ‌کس نداریم. تجربیات یک سال گذشته، 
شامل مذاکره با آمریکا و مذاکره با اروپایی‌ها، کاملًا روشن 
کرده که سرنوشت این مذاکرات چه بوده است. مذاکره 
با آمریکا، همان‌طور که مقام معظم رهبری فرمودند، 
بن‌بست محض است.« او ادامه داد: »مذاکره با اروپایی‌ها 
نیز تکلیف روشن است؛ آن‌ها خود می‌خواهند ما با آمریکا 
مذاکره کنیم. بنابراین دلیل منطقی برای مذاکره با آن‌ها 
وجود ندارد. با این حال، این به معنای رد کامل مذاکره 
نیست. اگر پیشنهادی معقول، متوازن و بر اساس منافع 
متقابل و احترام متقابل ارائه شود، که از موضع برابر، 
منافع مردم ایران در آن تأمین شود، قطعاً مورد بررسی 
قرار خواهد گرفت.« عراقچی روز پنج‌شنبه بار دیگر با 
رفع مسئولیت از ایران برای ابتکار عمل در مورد مذاکرات 
و سپردن مسئولیت مذاکرات به اراده طرف مقابل تاکید 
کرد: »هرگاه که طرف‌های مذاکره آماده باشند که از 
موضع برابر و برای یک توافقی که مبتنی بر منافع متقابل 
باشد نه یک‌جانبه و به دور از تهدید و ارعاب باشد، وارد یک 
مذاکرات منصفانه و شرافتمندانه شوند جمهوری اسلامی 
ایران هم آمادگی دارد؛ همواره هم آمادگی داشته است.«

عراقچی و دستگاه تحت مدیریت او در ماه‌های اخیر 
در پاسخ به رسانه‌ها و سخنرانی‌های خود به گونه‌ای 
سخن می‌گویند که انگار تاریخ روابط ایران و غرب از 
تابستان امسال شروع شده‌است. تمامی موارد مربوط 
به روابط ایران و آمریکا به رویدادهای پس از ۲۳ خرداد و 
جنگ تحمیلی آمریکا و اسرائیل به ایران گره زده می‌شود 
و مسائل موجود به ایران و اروپا هم به تاریخ پس از ۶ 
شهریور و فعال‌سازی مکانیسم ماشه از سوی سه قدرت 
اروپایی مرتبط می‌شود. با این حال عراقچی و معاونانش 
در مورد بسیاری از سوالات موجود در مورد عملکرد 
چهارده‌ماهه وزارت امور خارجه هیچ پاسخی به افکار 
عمومی نمی‌دهند: اینکه چرا از فرصت ماه‌های پایانی 
دولت جو بایدن، رئیس‌جمهور پیشین آمریکا برای آغاز 
مذاکرات با غرب استفاده نشد؟ چرا ایران تا پیش از نامه 
تهدید و ضرب‌الاجل دونالد ترامپ حاضر به ابتکار برای 
حل و فصل مشکلات نشد؟ چرا ایران پس از جلسه فصلی 
شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در اسفند 
۱۴۰۳ تصمیم گرفت شدت تولید اورانیوم غنی‌شده در 
سطح بالای خود را چندین برابر افزایش دهد و این اقدام 
چه تاثیری در تحولات بعدی بر جا گذاشت؟ چرا در پنج 
دور مذاکرات عراقچی و ویتکاف هیچ دستاوردی حاصل 
نشد؟ چرا در حالی که ایران از سال ۱۴۰۳ اطلاع داشت 
که سه قدرت اروپایی قصد فعال‌سازی مکانیسم ماشه را 
دارند، هیچ اقدامی برای جلوگیری از این اتفاق انجام 
نشد؟ چرا پس از فعال‌سازی مکانیسم ماشه تهران در 
توافق قاهره به شکلی عمل کرد که تمامی گام‌های عملی 
ایران صرفاً پس از ضرب‌الاجل اروپایی‌ها برداشته‌شود و 

عملًا آنها را تشویق به اجرای تهدید خود کرد؟

تیم ۱۳۸۴ �
با بازگشت علی لاریجانی پس از ۱۸ سال به مقام 

دبیری شورای عالی امنیت ملی، عراقچی و لاریجانی 
بار دیگر به هم رسیدند. بین سال‌های ۱۳۸۴ تا ۱۳۸۶ 
عراقچی در مقام معاون وزیر خارجه و لاریجانی در مقام 
دبیر شعام با یکدیگر فعالیت می‌کردند و سیاست خارجی 
فعلی جمهوری اسامی ایران شباهتی باورنکردنی با دو 
دهه پیش پیدا کرده‌است. در دوران نخست مذاکرات 
هسته‌ای علی لاریجانی، همانند امروز که از فقدان اجماع 
در شورای امنیت و نامشروع بودن اقدام‌های اروپا سخن 
گفته می‌شود، پس از هر بار محکومیت ایران در شورای 
حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی به فقدان اجماع 
در شورای حکام اشاره می‌شد و ادعا می‌شد که به دلیل 
فقدان اجماع تصمیم‌های شورای حکام نامشروع است. 
هر بار نماینده ایران در وین با قطعنامه‌ای از شورای حکام 
آژانس به تهران باز می‌گشت، یک بیانیه جنبش عدم 
تعهد همراه خود داشت که از ایران حمایت کرده‌بود. 
امروز هم همان روش مجدداً در پیش گرفته‌شده‌است. 
سیدعباس عراقچی ادعا می‌کند که به دلیل مخالفت 
روسیه و چین با بازگشت قطعنامه‌های پیشین شورای 
امنیت علیه ایران، این قطعنامه‌ها مشروعیت ندارند 
و همزمان مدعی می‌شود که تمامی کشورهای عضو 
جنبش عدم تعهد از این موضع حمایت کرده‌اند، غافل از 
اینکه دو عضو جنبش عدم تعهد در شورای امنیت سازمان 
ملل متحد )سیرالئون و سومالی( حتی حاضر نشدند به 
پیش‌نویس قطعنامه تعویق بازگشت قطعنامه‌های شورای 
امنیت سازمان ملل متحد علیه ایران رای مثبت بدهند. 
علی لاریجانی در نخستین روزهای پس از تصدی دبیری 
شورای عالی امنیت ملی، تاکید کرد که ایران هیچ اهمیتی 
به ضرب‌الاجل از سوی قدرت‌های بزرگ نمی‌دهد. این 
دیدگاه در عملکرد وزارت امور خارجه پس از ضرب‌الاجل 
اروپا مبنی بر فعال‌سازی مکانیسم ماشه به وضوح به عمل 
تبدیل شد و ایران در مذاکراتی که با آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی داشت، تمامی گام‌های عملی خود را برای 
تعامل با آژانس به عنوان یکی از شروط اروپایی‌ها، به پس 

از ضرب‌الاجل بازگشت قطعنامه‌ها موکول کرد.

از قدرت مذاکره تا غیبت در میز مذاکرات �
یکی از نخستین نقل‌قول‌هایی که از سیدعباس 
عراقچی در طول دوران بررسی صلاحیتش برای وزارت 

در مجلس شورای اسامی منتشر شد، این بود که در 
جلسه کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
شورای اسلامی در واکنش به انتقادهای نمایندگان تندرو 
مخالف روابط ایران و غرب در مورد نقش او در مذاکرات 
برجام اظهار کرده‌بود: »من ظریف نیستم.« بعد از 
گذشت ۱۴ ماه از وزارت او، اکنون به نظر می‌رسد که 
»ظریف نبودن« یک انتخاب آگاهانه از سوی سیدعباس 
عراقچی، وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران است. 
سرنوشت محمدجواد ظریف، رئیس پیشین سیدعباس 
عراقچی در سیاست داخلی ایران و طرد او از جایگاه‌های 
سیاسی پس از پایان کار دولت دوازدهم، شاید به آینه 
عبرتی برای دیگر دیپلمات‌های ایرانی تبدیل شده‌باشد 
که کمتر به ابتکارهای شخصی و تلاش‌های دیپلماتیک 
برای شکستن بن‌بست‌های دیپلماتیک تن بدهند و 
تلاش کنند که مطیعانه دستورات نهادهای بالادستی را 
بدون نقد و اعتراض اجرا کنند و خود را در قلب رسانه‌ها 
و سیاستمداران نزدیک به جریان‌های تندرو مخالف 
عادی‌سازی روابط خارجی جمهوری اسامی ایران 
جا کنند. امروز نزدیک‌ترین رسانه‌های مدافع عملکرد 
سیدعباس عراقچی، رسانه‌هایی مانند روزنامه کیهان 
و خبرگزاری تسنیم هستند. امروز عباس عراقچی که 
روزگاری به عنوان رئیس تیم مذاکره‌کننده برجام و 
نویسنده کتاب قدرت مذاکره شناخته می‌شد، مشغول 
سخنرانی و مصاحبه‌هایی در توجیه چرایی قطع کامل 
مذاکرات ایران و غرب است. او بدون اشاره به هرگونه 
نقش و عاملیت دستگاه دیپلماسی جمهوری اسلامی 
ایران در وقایع ۱۴ ماه گذشته، غرب را مقصر تمام وقایع 
این مدت معرفی می‌کند. از حق نباید گذشت که وقایع 
ماه‌های اخیر، به‌ویژه جنگ تحمیلی ۱۲ روزه اسرائیل 
و آمریکا به ایران و نسل‌کشی دو ساله اسرائیل در غزه و 
حملات اسرائیل به ۷ کشور منطقه، سقوط بشار اسد و 
بازگشت ترامپ به قدرت، اتفاق‌هایی کم‌سابقه و به شدت 
خطرناک برای کشور بوده‌اند، اما وظیفه عراقچی در 
واکنش به این وقایع کنترل عوارض و کاهش آسیب‌های 
آن به کشور بوده‌است. اینکه در طول این مدت تا چه 
اندازه عملکرد عراقچی در مسیر کاهش آسیب‌ها و 
تنش‌ها موفق بوده‌است، موضوعی است که همچنان 

مورد سوال قرار دارد.

ارزیابی کیفی برای انتخاب مشاور 
 تجدید فراخوان خرید خدمات مشاوره‏ با موضوع انجام مطالعات و طراحی ایجاد بازارگاه داده و فناوری

وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات در نظر دارد تجدید فراخوان انتخاب مشاور براساس روش كیفیت و قیمت )QCBS( با موضوع »انجام مطالعات و طراحی ایجاد بازارگاه داده و فناوری« به 
شماره )سیستمی( 2004000005000020 را از طریق سامانه تداركات الكترونیكی دولت برگزار نماید. كلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پاکتها از طریق درگاه 
سامانه تداركات الكترونیكی دولت )ستاد( به آدرس WWW.setadiran.ir  انجام خواهد شد متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای 

الكترونیكی )به صورت برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند. 
مواعد زمانی:

تاریخ انتشار فراخوان:ساعت 08:00 روز چهارشنبه مورخ 1404/08/07
مهلت زمانی دریافت اسناد فراخوان: ازساعت 8 صبح روز چهارشنبه مورخ 1404/08/07 لغایت ساعت 16:00 روز شنبه مورخ 1404/08/17

مهلت زمانی ارسال پاسخ فراخوان:ساعت16:00 روز یکشنبه مورخ 1404/08/25
مشاور باید دارای گواهینامه رتبه  1    الی 4 در رشته مشاوره و نظارت بر اجرای طرح‏های انفورماتیک، فناوری اطلاعات و ارتباطات از سازمان برنامه بودجه کشور باشد.

اطلاعات تماس و آدرس دستگاه:
آدرس دستگاه: تهران - خیابان شریعتی -  بالاتر از چهارراه شهید قدوسی )قصر(- وزارت ارتباطات وفناوری اطلاعات – ورودی شماره   7 -ساختمان معاونت توسعه سرمایه انسانی و مدیریت منابع.

جهت دریافت اطلاعات بیشتر با شماره تلفن ‏های 88117585 و 88112785  ‏تماس حاصل نمایید.  

 اداره کل پشتیبانی، رفاه و امور قراردادهام الف: 2840 شناسه آگهی: 2036286

نوبت دوم

  آگهی  فراخوان ارزیابی کیفی مناقصه عمومی دو مرحله‏ای 
 شماره 1361-1404-35

شماره فراخوان در سامانه ستاد: 2004001034000114 

 شرکت نفت و گاز پارس )کارفرما( در نظر دارد انجام انجام خدمات ذیل را از طریق برگزاری مناقصه عمومی دو مرحله‏ای با شرایط زیر به پیمانکار ذیصلاح واگذار نماید:

شرح پروژه:  احداث پالایشگاه گاز بندر آفتاب طرح توسعه فاز یک میدان کیش مطابق با مشخصات ذکر شده در اسناد مناقصه

 شرایط مناقصه‏گر:  

1- داشتن تجربه کافی و مرتبط با موضوع مناقصه

2- دارا بودن گواهینامه معتبر پایه یک تشخیص صلاحیت پیمانکاران طرح و ساخت صنعتی در رشته نفت و گاز )با شرایط: گواهینامه صلاحیت پیمانکاری پایه یک رشته نفت و گاز زیر رشته))پالایشگاه‏های 

نفت و گاز و پتروشیمی(( / ))تاسیسات فرآیندی نفت،گاز و پتروشیمی(( و همچنین دارای گواهینامه صلاحیت مشاور پایه یک تخصص ))واحدهای پالایشگاه نفت،گاز و پتروشیمی(((

3- تکمیل و مهر و امضا نمودن اظهارنامه ظرفیت آماده به کار در سربرگ شرکت منضم به پرینت ظرفیت آماده بکار مناقصه‏گر در سامانه اطلاعات عوامل نظام فنی و اجرایی کشور.

4- تکمیل و مهر و امضا نمودن تعهد نامه رعایت الزامات HSE در سربرگ شرکت.

5- توانایی ارائه تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار به مبلغ 5/340/763 یورو مطابق با آیین‏نامه تضمین برای معاملات دولتی مصوب سال 1394

6- ارائه صورتهای مالی حسابرسی شده توسط سازمان حسابرسی یا حسابداران رسمی ذیصلاح مربوط به سال 1402 یا 1403 به همراه تاییدیه ثبت صورتهای مالی حسابرسی شده در سامانه پردیس جهت 

تایید اصالت گزارش.

7- ارائه اساسنامه شرکت، آگهی تاسیس و آخرین تغییرات ثبتی هیأت مدیره.

  برآورد کارفرما: مبلغ  979/486/863 یورو  برای مدت 48 ماه می‏باشد. 

نحوه دریافت اسناد استعلام:

 از کلیه اشخاص حقوقی واجد شرایط دعوت می‏گردد حداکثر سه روز پس از انتشار آگهی نوبت دوم جهت دریافت اسناد و مدارک ارزیابی کیفی به نشانی اینترنتی setadiran.ir سامانه تدارکات الکترونیکی 

دولت مراجعه و اسناد استعلام ارزیابی کیفی را دریافت نمایید. لازم به توضیح است که پس از انجام فرآیند ارزیابی کیفی، اسناد مناقصه میان متقاضیان واجد شرایط توزیع خواهد شد. بدیهی است ارائه 

مدارک هیچ گونه حقی را جهت متقاضیان برای شرکت در مناقصه ایجاد نخواهد کرد.

تاریخ تحویل پیشنهاد استعلام ارزیابی کیفی: چهارده روز پس از آخرین مهلت دریافت اسناد استعلام ارزیابی کیفی.

تاریخ تحویل مدارک مناقصه: تاریخ دریافت مدارک مناقصه و محل آن متعاقبا به اطلاع واجدین شرایط خواهد رسید. 

آخرین مهلت تحویل پیشنهاد و تاریخ گشایش پیشنهاد: طبق تاریخ‏های مندرج در اسناد مناقصه

  لازم به ذکر است پیشنهادات ارائه شده توسط مناقصه‏گران بایست تا 3 ماه معتبر باشد.
روابط عمومی شرکت نفت و گاز پارسدر صورت نیاز به اطلاعات بیشتر، می‏توانید با شماره تلفن 5 و83762604-021 تماس حاصل نمایید. 

شرکت ملی نفت ایران
شرکت نفت و گاز پارس

نوبت دوم
شناسه آگهی: 2036678

به نظر می‌رسد که 
»ظریف نبودن« یک 

انتخاب آگاهانه از 
سوی سیدعباس 

عراقچی، وزیر امور 
خارجه جمهوری 

اسلامی ایران است. 
سرنوشت محمدجواد 

ظریف، رئیس 
پیشین سیدعباس 

عراقچی در سیاست 
داخلی ایران و طرد 

او از جایگاه‌های 
سیاسی پس از 

پایان کار دولت 
دوازدهم، شاید به 

آینه عبرتی برای دیگر 
دیپلمات‌های ایرانی 

تبدیل شده‌باشد 
که کمتر به 

ابتکارهای شخصی و 
تلاش‌های دیپلماتیک 

برای شکستن 
بن‌بست‌های 

دیپلماتیک تن بدهند


